

# 乡村“微工厂” 赋能振兴路

□记者 刘凯华

哒哒哒、哒哒哒……7月7日，垣曲县英言镇柏底村“微工厂”垣曲县卓越服装生产有限责任公司宽敞明亮的生产车间内，一个个“巧姐”分散在各个作业区，缝纫衣服、修理裤边、熨烫衣服，紧张有序地忙着各自手上的活儿

(左下图)；与之不远的英言镇赵寨村“微工厂”恒强水晶灯饰车间内，十几名工人正忙着加工水晶串珠，赶制新订单，现场一片忙碌。一颗颗晶莹剔透的水晶珠子，经过工人的巧手，串成长度不等的串珠，造型各异。

英言镇的这两家企业，就是将传统的工业生产模式延伸到基层，为一批农闲待就业人群提供就业机会的“微工厂”。据垣曲县卓越服装生产有限责任公司负责人侯海霞介绍，他们这家小型服装厂是去年投建的，主要承接服装代加工业务。

“我们厂根据季节的不同承接不一样的订单，前一段时间做的是长裤，这段时间做的是短裤，现在像这样的短裤一天能出400件。”侯海霞说。值得一提的是，为了更好地满足市场需求和客户标准，服装加工厂更换了新的设备，不仅大大提高了工作效率，服装加工品质也得到了提升。

近年来，英言镇结合当地产业、资源等方面优势，积极招揽、扶持劳动密集型企业进农村，建设乡村就业工厂或车间，充分发挥乡村“微工厂”在吸纳就业、拓宽群众增收渠道等方面的积极作用，将岗位送到群众家门口，实现“顾家、增收”两不误。

水晶串珠加工就业门槛低、成本小、就业自由度大，英言镇的恒强水晶灯饰车间也因此成为了附近留守妇女就

业的首选。“现在接的这批订单，有常规的造型，还有相对复杂的造型，只要是我们能做的，就会‘照单全收’。”恒强水晶灯饰负责人黄素平告诉记者，目前，他们主要从事婚庆为主的水晶串珠加工，每年的结婚旺季很忙。

乡村振兴路把基层“微工厂”和全国“大市场”紧紧连在一起，促进了人流、物流在城乡之间双向流动，助力更多特色产业乘势而起。“线上销售，凭量赚钱，工价高高。”说起他们厂的经营原则，黄素平这样总结。

“我在这里干了一年，干这个活儿就是拼手速，手快就能多拿一点。”赵寨村村民张婷婷告诉记者，于她而言，能通过农闲之余的劳动挣点零花钱，补贴一下家用，是一件幸福的事情。

人气不聚，百业难兴。开办“微工厂”，开拓便于村民就近就业的产业，不仅能让村民在家门口学习技能、增收致富，还降低了村民就业成本，对乡村振兴具有长远意义。

英言村村民芦欢岳说：“家里有老人和小孩，我出不去，正好到村里的服装厂干活，一天能挣六七十元，家里也都照顾到了。”

炎炎夏日，除了游客们进山观光、消费，一批批土特产品走出农家、走出深山，还有更多的富民篇章在绿水青山间以“微工厂”的形式慢慢抒写……

## 记者观察



## 运城公安开展夏季治安打击整治行动

### 常态化开展「见警察、见警灯、见警车」行动

运城晚报讯(记者 樊朋展 张蕊彤)7月6日晚,运城公安夏季治安打击整治集中统一行动启动,全警闻令而动,尽锐出战,全面强化打击整治、巡逻盘查、隐患排查和防范宣传,切实筑牢夏夜“防护墙”。

启动仪式现场,由市公安局、盐湖公安分局巡特警、交警、机关部门、各派出所共300余名民警组成的方队,整齐列阵、精神饱满、士气昂扬;由20辆警车组成的车辆方队,排列严整、警灯闪烁、蓄势待发,充分展示出公安民警敢打必胜的铁军形象和守护辖区安全稳定的坚定决心。

根据公安部统一部署,针对性强化夏季治安突出问题防范打击整治工作,市公安局决定从6月26日至9月30日,组织全市公安机关开展2024年夏季治安打击整治行动。

行动期间,全市公安机关常态化开展“见警察、见警灯、见警车”行动,紧盯繁华商业街、餐饮一条街、露天大排档、公园广场、车站等重点区域,特别是围绕夏季“夜经济”,深入群众休闲娱乐、纳凉避暑场所,加大巡逻力度,延长巡逻时间,最大限度把警力摆上街面。民警强化涉险公共区域隐患排查,加大盘查检查力度,对于影响群众安全感的重大恶性、滋事凌弱、诈骗

侵财等突出违法犯罪,持续掀起凌厉攻势,形成强大震慑。

同时,民警紧盯道路交通案件易发部位,多警联动、密切配合,科学设置查控点位,有针对性地进行查缉布控,加大对可疑人员、车辆、物品的盘查检查,力争抓获一批违法犯罪人员,查缴一批违禁危险物品,查处一批“三超一疲劳”、酒驾、醉驾、毒驾、涉牌涉证等交通违法行为。

此外,以防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防治安灾害事故等“五防”为主要内容的宣传警示教育也在同步进行中。特别是针对未成年人、老人、妇女等易受侵害群体,进行“靶向”宣传教育,切实提升群众识骗防骗和防范安全意识,筑牢群众安全防线,守好大家的“钱袋子”。

此次行动,盐湖公安分局共出动警力528人次,发动群防群治力量135人次,车辆85辆;设立综合检查、交通卡点19个,检查车辆1864台次,盘查人员1432人次,检查场所282个,巡查重点部位63个,排查整改各类安全隐患29处,抓获现行违法犯罪人员10人;查处酒驾醉驾10起;刑事立案1起,刑事拘留1人;行政立案3起,行政拘留3人;抓获上网逃犯两名。

▶巡特警在中心城区南风广场巡逻 樊朋展 摄

## 我市普通高中录取最低控制分数线为502分

运城晚报讯(记者 杜磊)7月7日,市招生考试管理中心发布运城市2024年普通高中预录取分数线公告。经运城市招生委员会批准,我市普通高中录取最低控制分数线为502分(不含中职综合高中试点班)。

另外,省、市级示范高中体育、艺术特长生文化课最低控

制分数线为438分;其它普通高中体育、艺术特长生文化课最低控制分数线为394.2分;康杰中学美术特长生文化课最低控制分数线不低于2024年康杰中学统招分数线50分。

中职综合高中试点班根据考生志愿,划定每所学校的分数线。

